

Posudek vedoucího diplomové práce

Jakuba Vodolána

Studijní obor: D - Nj

Krav Maga a Kapap, izraelské bojové umění s československými kořeny

Přestože témata kvalifikačních prací související s úpolovými sporty, se sebeobranou či přímo s bojovým uměním jsou v poslední době poměrně častá, neváhal autor pohlédnout na tuto problematiku z poněkud jiného úhlu, než je běžné a pokusil se propojit historii Krav Maga a Kapap s jejich současným využitím. Bojová umění Krav Maga a Kapap jsou u nás téměř neznámé.

Cíl práce je výstižně a přesně stanoven. Není mi ovšem jasné proč autor na s. 6 dole uvádí co není cílem práce. Jak vyplývá z obsahu je práce celkem vhodně strukturována a členěna. Pouze by bylo vhodné přehodit kapitoly Závěr a Diskuze.

V úvodních kapitolách autor osvětluje základní pojmy, jako jsou principy a pravidla Krav Maga. Pozornost věnuje počátkům vzniku tohoto bojového umění v Československu. Velmi podrobně a erudovaně se autor zabývá vývojem politických vztahů mezi státy Izrael a Palestina. Zdá se, že tyto kapitoly korespondují s cílem poněkud vzdáleně. Po analýze vzniku a fungování izraelských ozbrojených složek autor uvádí a charakterizuje Kapap, jako další způsob boje. Autor se zabývá uvedenými bojovými styly a jejich využitím v ozbrojených složkách v ČR. Na závěr je pojednáno o současnosti Krav Maga a Kapap.

Práce je erudovaně zpracována a prokazuje autorovu dobrou orientaci ve zvolené problematice.

Použitá literatura je vhodně volena a její rozsah je dostačující. Zde je třeba vzít v úvahu minimální množství publikací orientovaných na toto téma. Poznámkový aparát je v pořádku.

Analyticko syntetická metoda byla pro tento druh práce použita zcela logicky. Přílohy celou práci vhodně doplňují.

Největší přínos práce spatřuji v autorově zdařilém pokusu představit téměř neznámá bojová umění a nastínit možnost jejich využití. V tomto smyslu se jeví kvalifikační práce Jakuba Vodolána jako zcela ojedinělá.

Formální stránka práce vyhovuje požadavkům kladeným na diplomovou práci. Nalezené drobné nedostatky (zarovnání, řádkování, gramatické chyby a.j.) nejsou podstatné.

Mohu konstatovat, že předkládaná magisterská diplomová práce je poměrně zdařilá. Její úroveň svědčí nejen o pečlivosti a pílí autorově, ale především o jeho zanícenosti pro zkoumanou problematiku.

S přihlédnutím k těmto skutečnostem práci doporučuji k obhajobě a hodnotím ji

V Praze, dne 20. 8. 2012

PhDr. et PaedDr. Ladislav Kašpar, Ph.D.
vedoucí práce